

С наступающим Новым годом, друзья!



УЧРЕДИТЕЛЬ - ПРАВИТЕЛЬСТВО КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Присвоено тридцать семь почетных званий

Глава республики Арсен Каноков вручил государственные награды жителям КБР. Церемония прошла в Доме правительства Кабардино-Балкарии.

Приветствуя награжденных, президент отметил, что количество тех, кто снискал общественное признание, свидетельствует о том, что республика сохраняет поступательный вектор в своем развитии.

«Объем валового регионального продукта составил более 60 млрд. рублей, что на 2% выше уровня 2008 года, - подчеркнул президент. - Объем отгруженных товаров - 21,5 млрд.»

Арсен Каноков напомнил о том, что в республике открыто много новых производств, а объем АПК увеличен на 3%. Кроме того, запущены первые очереди крупных инвестиционных проектов по производству сельхозсырья.

Открыты новые школы в Баксанском и Чегемском районах. Снизилась детская смертность.

Увеличился вклад малого бизнеса в экономику республики. Введены десятки километров дорог, отремонтировано большое количество участков трасс федерального и регионального уровня.

«Ожидается снижение количества безработных в будущем году», - сказал далее Арсен Каноков. - Их количество мы рассчитываем примерно в 20 тысяч человек. Напомним, в 2001 году их было 45 тысяч».

Затем президент вручил награды. Почетной грамотой КБР награждены 26 человек. Звания «Заслуженный артист Кабардино-Балкарской Республики» удостоены 4 человека, «Заслуженный работник образования Кабардино-Балкарской Республики» - 5 человек.

По два человека получили звания «Заслуженный работник сферы обслуживания населения Кабардино-Балкарской Республики» и «Заслуженный юрист Кабардино-Балкарской Республики», по одному - «Заслуженный работник сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики» и «Заслуженный работник промышленности Кабардино-Балкарской Республики».

По трое граждан КБР удостоены званий «Заслуженный работник культуры Кабардино-Балкарской Республики» и «Заслуженный учитель Кабардино-Балкарской Республики».

Четверо стали «Заслуженными строителями Кабардино-Балкарской Республики», семеро - «Заслуженными экономистами Кабардино-Балкарской Республики».

Вручена также одна медаль «За безупречную службу».

Напоследок Арсен Каноков сказал гостям, что каждый год, вручая награды, убеждается, сколько в республике талантливых людей, и поздравил всех с наступающим Новым годом.

Асхат Мечнев.

От молодежи ждут нестандартных решений

Арсен Каноков встретился с представителями талантливой молодежи КБР - лауреатами премии Президента РФ в рамках национального проекта «Образование».

Напомним, что поддержка этой категории граждан осуществляется в стране уже четвертый год. В этом году премия Президента РФ (ее размер составляет 60 и 30 тысяч рублей) присуждена двадцати девяти жителям КБР, а еще одиннадцать - республиканская премия в размере 15 тысяч.

Встреча прошла в Доме правительства Кабардино-Балкарии, куда прибыли тридцать из сорока человек, которым полагается вознаграждение. Остальные не смогли присутствовать, поскольку обучаются в учебных заведениях за пределами республики.

Приветствуя представителей талантливой молодежи, Арсен Каноков сказал, что молодость - это пора поиска и надежд, и дальнейшее развитие республики и страны напрямую зависит от того, насколько молодежь сумеет мобилизовать свои духовные и физические силы.

«Мы ждем от вас новых идей, нестандартных решений, которые будут способствовать подъему экономики и росту уровня жизни», - подчеркнул президент.

Арсен Каноков напомнил о том, что в республике реализуется программа подготовки кадров для экономики КБР за рубежом, что свидетельствует о возлагаемых на молодежь надеждах.

По 60 тысяч рублей получили 7 человек. Это победители всероссийских фестивалей детского художественного творчества, молодежных авторских проектов, научно-исследовательских олимпиад.



22 человека, среди которых призеры олимпиад, научных конференций учащихся, различных республиканских творческих конкурсов и спортивных турниров, получили по 30 тысяч рублей.

11 обладателей республиканской премии в 15 тысяч отличились в научно-техническом, художественном творчестве.

От лица награжденных президента поблагодарил призер Всероссийской олимпиады научно-исследовательских и учебно-исследовательских проектов детей и молодежи по проблемам защиты окружающей среды «Человек-Земля-Космос» Хаджимурат Атабиев (на фото). Он вручил Арсену Канокову благодарственное письмо от оргкомитета олимпиады.

В заключение глава республики рассказал о прошедшем в Москве совещании, посвященном проблемам молодежи, в ходе которого глава президентской администрации Сергей Нарышкин сказал, что молодежи Северного Кавказа необходимо уделять повышенное внимание, и дал соответствующее поручение руководителям субъектов.

«Необходима продуманная молодежная политика, - подчеркнул Арсен Каноков. - А также ее надлежащее, то есть не формальное, исполнение».

Азрет Кулиев.

Фото Е. Каюдина.

Тигруля, Гаечка и Дед Мороз



10 тысяч детей из городов и сел Кабардино-Балкарии побывают на республиканском новогоднем представлении в ДК профсоюзов с 29 декабря по 5 января. Три тысячи билетов из десяти получили дети из малообеспеченных семей, семь - розданы в профсоюзные организации трудовых коллективов.

Мальшей ждет веселый праздник с участием доброй феи из страны Оз, капризного Тигрули, смекалистой Гаечки и обязательных персонажей новогоднего утренника - Деда Мороза и Снегурочки. Актеры Русского драматического театра и студенты театрального факультета СКГИИ, играющие этих сказочных героев, подготовили для ребят игры, танцы, загадки. Первое дружное «Елочка, зажгись!» и первые поздравления с Новым годом прозвучали в ДК еще вчера. Кроме веселого представления, детей ждет новогодний спектакль-сказка и, конечно же, сладкие подарки для каждого.



Фото Е. Каюдина

Накануне Нового года 600 воспитанников 14 интернатов Кабардино-Балкарии получили подарки от президента республики Арсена Канокова.

Каждому из 600 ребят, обучающихся в интернатах республики, были вручены большие наборы сладостей от главы республики. Кроме того, 31 декабря в Доме правительства пройдет традиционный новогодний бал старшеклассников. 120 отличников учебы смогут пообщаться с президентом КБР, и каждый из них получит в подарок сладости и сборник произведений классиков мировой и отечественной литературы.

Супруга президента Фатима Канокова подарила 75 летям с ограниченными возможностями спортивные костюмы, фрукты и сладости. Она также преподнесла в дар дому-интернату для престарелых и инвалидов, в котором сейчас опекают 187 человек, 7 холодильников. Помимо этого Фатима Канокова подарила жителям республики три 14-метровые и одну 18-метровую рождественские «сосны-короны», которые установлены в различных районах Нальчика, а также в Нарткале.

Самая высокая из них установлена на площади Согласия перед Домом правительства КБР, она украшена розой ветров и оснащена освещением, имитирующим тающие сосульки.

Принят бюджет на 2010 год

На последней перед новогодними праздниками неделе депутаты Парламента КБР приняли во втором и третьем чтениях бюджет республики на 2010 год, дефицит которого составит около 1,5 миллиарда рублей.

Напомним, что в начале декабря бюджет был принят в первом чтении. Его доходы прогнозировались в объеме 20,3 млрд. руб., а расходы – в сумме 22,7 млрд. руб. Дефицит бюджета составлял 1,7 млрд. руб.

Как сообщил министр финансов КБР **Азрет Бишенов**, после первого чтения в республиканский бюджет был внесен ряд изменений, связанных, в первую очередь, с утверждением федерального бюджета. В нем предусматривается выделение Кабардино-Балкарии дополнительных средств в размере 137 млн. руб. Он также отметил, что правительство республики предусмотрело увеличение на 221 млн. руб. доходов от программы приватизации имущества и 297 млн. руб. от продажи акций, в которых присутствует доля республики.

«В итоге доходы республиканского бюджета составят 18,7 миллиарда рублей, из которых 10,4 миллиарда составят средства федерального бюджета и 8,3 миллиарда – собственные доходы КБР. Расходы бюджета Кабардино-Балкарии планируются в объеме 20,2 миллиарда рублей. Дефицит бюджета составит 1,5 миллиарда рублей», – пояснил министр.

К процедуре третьего чтения были учтены все поправки, принятые во время второго чтения, в том числе касающиеся увеличения собираемости транспортного налога на 60 млн. руб. Как пояснил Бишенов, данную сумму предполагается направить на улучшение питания в общеобразовательных учреждениях органов местного самоуправления.

В результате доходы бюджета составили 18,794 млрд. руб., а расходы – 20,280 млрд. руб., дефицит – 1,486 млрд. руб.

За принятие законопроекта проголосовали 57 депутатов, против – только один.

Стихи Пачева звучали на даргинском языке

Мероприятия, посвященные 155-летию со дня рождения основоположника кабардинской литературы Бекмурзы Пачева, начались с торжественного вечера в Государственном концертном зале.

Почтить память классика пришли многочисленные поклонники его творчества.

Вечер открыл председатель Парламента КБР **Ануар Чеченов**. Он передал всем присутствующим приветственные слова от президента и правительства КБР.

Затем министр культуры республики **Руслан Фиров** зачитал обширный доклад о жизни и творческом пути Бекмурзы Пачева, в котором рассказал о его рано проснувшейся тяге к знаниям, а также интересе к сказаниям адыгов: «Он был настоящим самородком, самостоятельно приобретающим знания. Стал свидетелем трех революций. Он учился у знатоков арабской грамоты, получая знания не только в религиозной исламской, но и в светской восточной литературе. Его наставником оказался студент Санкт-Петербургского университета, который ввел его в мир современной культуры и политических событий в России. Желание Бекмурзы Пачева постичь причины царящей в мире несправед-

ливости так естественно для подобной личности».

О значимости творчества Пачева для всего Кавказа в целом, а не только для Кабарды, говорили члены писательских организаций региона: председатель правления Союза писателей Ставропольского края **Александр Купиц**, даргинская поэтесса **Аминат Абдулманова**. Последняя, кстати, перевела на родной язык стихотворение Пачева «Цена жизни», которое считала забытым.

Председатель Союза писателей КБР **Хачим Кауфов** призвал не придавать происхождению какому-либо политическую подоплеку и не делать из Пачева революционера: «Бекмурза – поэт, это выше всего».

Внук Пачева композитор **Джабраил Хаупа** тоже прочитал стихи своего деда, сказав, что великий поэт – достойная планетарное.

Вечер завершился театрализованной композицией в исполнении артистов Кабардинского госдрамтеатра, творческих коллективов республики.

На следующий день торжества продолжились в родном селении Пачева – Нартане.

Азрет Кулиев.

Заработает единый портал

Кабардино-Балкария с января будущего года введет в эксплуатацию единый портал органов госвласти, включающий в себя и подсистему электронного документооборота, сообщил РИА Новости президент КБР Арсен Каноков.

«Для Кабардино-Балкарии вопрос привлечения инвестиций в крупные туристические проекты особо важен. Так что мы с января 2010 года вводим в эксплуатацию единый портал органов госвласти, включающий в себя и подсистему электронного документооборота. Для инвесторов это такой же элемент инфраструктуры, как хорошие дороги и электроснабжение», – сказал Каноков.

По словам Канокова, модернизация экономики без перевода всей системы коммуникаций общества и органов власти на современный вид невозможна.

«Для бизнеса время вообще является одним из самых дорогих ресурсов и все, что позволяет его экономить, востребовано в первую очередь. Нормально работающая

система электронного документооборота в органах власти любой страны – это критерий для инвесторов, идти на этот рынок или нет», – отметил президент КБР.

Выступая 23 декабря на заседании Госсовета и Совета по развитию информационного общества, президент России **Дмитрий Медведев** заявил о необходимости за пять-шесть лет перейти в России на электронный документооборот и «электронное правительство». «Я не ставлю задачу осуществить переход на цифровые технологии, на электронный документооборот, использование форм электронного правительства за год-полтора, но за пять-шесть лет у нас есть все шансы это сделать», – сказал Медведев.

Треть законов относится к сфере экономики и финансов

Третья часть принятых новым составом Парламента КБР в текущем году законов относится к сфере экономики и финансов, сообщил председатель высшего законодательного органа республики Ануар Чеченов.

По его словам, в этом году Парламентом было принято 69 нормативно-правовых актов, в том числе 64 закона. 21, или треть от общего количества принятых законопроектов относится к сфере экономики и финансов.

Чеченов особо отметил принятие главного финансового документа – закона о республиканском бюджете КБР на 2010 год. «В результате серьезной проработки проекта закона в комитетах Парламента

были существенно изменены его основные параметры», – добавил спикер.

Он уточнил, что доходная часть бюджета увеличилась на 418 млн. руб., а расходы возросли на 78 млн. руб. При этом дефицит бюджета уменьшился на 291 млн. руб.

Среди принятых в экономической сфере законов он также отметил законопроект о снижении с 15 до 10% налоговой ставки при применении упрощенной системы налогообложения.

Модернизация не исключает консерватизма

Темой очередного заседания государственного-патриотического клуба Регионального отделения партии «Единая Россия» стал региональный аспект в модернизации России на примере Кабардино-Балкарии.

Поводом для заседания стало принятие на XI съезде «ЕР» документа, в основу которого легли приоритеты «Стратегии 2020». Суть нового документа можно выразить двумя словами – модернизация и консерватизм. То есть наряду с задачами повышения уровня жизни, проектами экономического развития обозначена идеология партии – российский консерватизм. Участниками мероприятия стали заведующий кафедрой истории России КБГУ **Артур Кажаров**, политологии – **Тимур Тенов**, культуры и этнологии – **Мусса Барзиев**.

Суть выказанного всеми участниками свелась к тому, что несколько парадоксальная на первый взгляд формулировка – сочетание модернизации и консерватизма – на самом деле не содержит ничего противоречивого: консерватизм не отрицает новшества, а заключается в бережном отношении к традициям, преемственности поколений. На основе этого и необходимо начинать процесс модернизации.

Секретарь регионального политбюро партии **Руслан Жанимов** подчеркнул, что первое не только не отрицает, но и дополняет второе: «Консерватизм в данном случае необходимо понимать как идеологию стабильного развития, процесс обновления общества без революций и застоя. Тогда консерватизм станет инструментом модернизации и будет гармонично сочетаться с обновлением, основой которого станут новые технологии».

Асхат Мечнев.

Новогодние балы - днем

В Республиканском центре контроля качества образования состоялось очередное заседание коллегии министерства образования и науки КБР об итогах плановых проверок министерства и вопросам безопасности школ в преддверии новогодних каникул.

Руководитель департамента надзора и контроля в сфере образования **МОН КБР Тамара Джампуева** сообщила о результатах тематической проверки предпрофильной подготовки и профильного обучения. По ее словам, на 1 сентября 2009 года в КБР профильное обучение реализуется в 93 школах республики и охватывает 5914 учащихся по 23 профилям. Наиболее востребованными у школьников и их родителей являются профили химико-биологической и социально-гуманитарной направленности.

Как показал анализ, профильное обучение в республике реализуется только по одной модели – внутришкольной профилизации. Один профиль реализуют 42 из 93 школ. Несколько профилей отработывает 51 образовательное учреждение. В сельских территориях данная модель трудно реализуема из-за малого количества обучающихся.

Было отмечено, что выбранная большинством школ республики модель внепрофильной школы не может быть эффективной, т.к. несет формальный характер и не учитывает запросов учеников, комплектование профильных классов в школах проводится без учета потребностей рынка труда, нет взаимодействия с учреждениями среднего и высшего профессионального образования.

Главный пожарный инспектор по КБР **Мухамед Хажиков** рассказал о мероприятиях, проводимых в рамках обеспечения пожарной безопасности учреждений образования. Он отметил, что проводить новогодние вечера в школах необходимо только в светлое время суток, в помещениях, отвечающих нормам пожарной безопасности и имеющих не менее двух запасных выходов.

Инна Кужева.

Озеро Тамбукан стало природным заказником

Правительство КБР приняло постановление, согласно которому уникальное озеро Тамбукан стало государственным природным заказником республиканского значения.

Озеро Тамбукан (площадь 1,77 кв. км) расположено на границе Кабардино-Балкарии и Ставропольского края. Служит источником лечебной сульфидной иловой грязи, которая широко применяется при лечении заболеваний опорно-двигательного аппарата, нервной системы, органов пищеварения на курортах Кабардино-Балкарии и Кавказских Минеральных Вод.

До последнего времени озеро считалось памятником природы.

Как пояснил первый заместитель председателя правительства КБР **Мурат Тхазапиев**, закон о памятниках природы запрещает разработку и использование лечебных грязей, а образование заказника позволит более рационально использовать Тамбуканское месторождение лечебных грязей.

Напомним, что ранее в республике была создана дирекция государственных природных заказников КБР, в которую вошли природные заказники Карасу, Чегемский, Озреский, Терско-Александровский, Екатериноградский, Верхне-Курский, Нижне-Малкинский и Верхне-Малкинский. Их общая площадь составляет более 160 тыс. га.

Правительство окажет

материальную помощь нескольким десяткам жителей республики, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

На заседании правительства министр финансов КБР **Азрет Бишенов** представил список из 63 человек, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, которым будет оказана материальная помощь на общую сумму в 5,3 млн. руб.

Еще 13 жителей республики через министерство труда и социального развития КБР получат поддержку в размере от 20 до 100 тыс. руб. – всего на сумму 320 тыс. руб.

Все эти средства предусмотрены в республиканском бюджете на 2009 год по разделам общегосударственные вопросы и социальная политика.

В адрес президента и правительства КБР ежедневно приходят десятки обращений. Часть из них – это просьбы об выделении материальной помощи в связи со сложившейся трудной жизненной ситуацией. Глава республики лично знакомится с каждым письмом, после чего при необходимости поручает руководителям министерств и ведомств с выездом на место изучить ситуацию. Особо нуждающимся выделяют средства из Фонда президента КБР или республиканского бюджета.

Тигры не любят камуфляж

Наступающий год – год Тигра. Мы решили узнать, как чувствуют себя полосатые хищники в Нальчикском зоопарке.

По словам директора зоопарка Асламби Арамисова, супружеская пара Тея и Бештау, а также десятилетняя Кассандра в наступающем году переудут из клеток в просторные вольеры:

- Мы приглашали главного архитектора Московского зоопарка, который предложил нам наиболее удобный как для нас, так и для наших питомцев вариант. Документация уже готова, надеемся, что в следующем году положительно решится вопрос о финансировании, как нам обещали в администрации города. В первую очередь, переведем хищников с клеточного содержания на вольерный.

Заведующий отделом животных Мурат Дышеков рассказал, что его подопечные хоть и вполне дружелюбные, но расслабляться рядом с ними не стоит:

- Тея и Бештау почему-то крайне нелюбезно реагируют на куртки военного типа. Не любят камуфляж. Пытаются дотянуться лапой, причем внезапно. Почему они так реагируют на эту расцветку, остается только гадать. А вообще наблюдать за их супружеской жизнью – одно удовольствие. Они так нежно друг к другу относятся! Честное слово, как люди. Утром просыпаются и какое-то время лежат в обнимку – он переворачивается на спину, одну лапу раскинет, чтобы ее голова на ней уместилась, и смотрят друг другу в глаза... Все сфотографировать не успеваем. Как и в обычной человеческой семье могут и погрызться, ну... поспориться. Правда, исключительно в обеденное время, из-за мяса... Зато такой подарок нашему директору на его день рождения сделали несколько лет назад – Тея родила тройню! Надеемся, что в год Тигра еще тигрята появятся, а то что-то перерыв у них затягивается. Тея была такой хорошей матерью! Беспреданно заботилась о своих детях – вылизывала, лапой прижимала к груди, когда они не могли найти место трапезы.

Прямо перед клеткой тигров сотрудники зоопарка нарядили большую елку. Теперь это главное развлечение супружеской пары – лежат рядышком и следят за легкими украшениями, которые колыхает ветер.

Хотя Кассандру называют маленькой, на вид десятилетняя тигрица совсем не котенок. Полгода назад она прибыла в наш зоопарк в качестве подарка из Геленджикского сафари-парка. В клетку к взрослым тиграм ее выпускать нельзя – не примут чужака. Поэтому Кассандра взрослеет в одиночестве. Недостаток общения компенсирует не-

умной радостью при виде людей. На мгновение застыла, с удивлением нас рассматривая, а потом стала резвиться, как домашний котенок. Казалось, что Кассандра даже позировала во время фотосессии – вставала на задние лапы, передними дотягиваясь до «крыши» клетки. Прыгала из угла в угол и вообще демонстрировала, что ее жизнь удалась.

- Она у нас звезда! Любит общество. А сейчас мы уйдем, знаете, как плакать будет? – с сожалением произнес Мурат. И действительно, мы выходили под душестительный скулеж...

После прогулки по Нальчикскому зоопарку хочется верить, что в наступающем году мы все станем нежными и любящими, как Тея с Бештау, такими же жизнерадостными, как Кассандра. Правда, перефразированная поговорка «дружба дружбой, а мясо врозь» слегка подпортит впечатление от знакомства с полосатыми, но на то они и хищники! Красивые, сильные, опасные, вызывающие восхищение животные.

Мила Рапеевская.
Фото автора.



24 школьника

из Кабардино-Балкарии стали участниками первого тура V Всероссийской олимпиады по финансовому рынку для старшеклассников.

Олимпиада, проводимая Институтом фондового рынка и управления, при содействии Минобрнауки РФ, органов управления образованием субъектов РФ, ежегодно собирает учащихся 9-11 классов из различных регионов страны, интересующихся историей и функционированием финансовых рынков, в особенности развитием фондового рынка России.

Для участия в Олимпиаде в этом году зарегистрировалось более 4000 школьников, из них 24 – из Кабардино-Балкарии. 3 декабря оргкомитет олимпиады завершил рассылку заданий первого тура, которые состоят из тестовых вопросов и рекомендуемого списка литературы. А в конце января по количеству баллов, набранных за правильные ответы, будут определены участники, допущенные ко второму туру (16-20 февраля). В рамках данного этапа участникам предстоит написать эссе на заданную тематику. Третий, финальный тур будет проходить в апреле в Москве. Он включает в себя лекции, тренинги, культурную программу, встречу с ведущими экспертами в области финансов, «круглые столы», церемонию награждения.

И. Кулева.

Желающих приватизировать жилье призвали поспешить

Управление Федеральной службы Государственной регистрации, кадастра и картографии по Кабардино-Балкарской Республике подвело итоги работы за минувший год.

Как отметил в своем докладе руководитель управления Артур Жеруков в 2009 году ведомством была совершена 51 тысяча регистрационных действий, в то время как в прошлом процедура регистрации была проделана 79 тысяч раз.

«Это объясняется пресловутым финансовым кризисом, снижением активности на рынке недвижимости, уточнил докладчик. Оснований для беспокойства нет, к тому же, хоть количество услуг уменьшилось, возросло их качество».

Как пример этого он привел снижение числа жалоб на работу управления, отсутствие глобальных проблем с очередями (в будущем эту проблему в ведомстве собираются окончательно ликвидировать), а также тот факт, что гораздо меньше действий сотрудников управления было признано в этом году незаконными, нежели в прошлом. Об этом говорят данные о судебных разбирательствах: в 2008 в пользу жалобщиков окончилось 20 процентов дел, в этом – только 12.

Далее он коснулся такого немаловажного момента, как истечение 1 марта срока бесплатной приватизации жилья.

«Наблюдается рост обращений, связанных с регистрацией жилья», - подчеркнул докладчик.

Сложность, по его словам, тут возникает из-за того, что некоторые граждане не вполне различают приватизацию и оформление прав собственности. К примеру, обладатели домов и земельных участков зачастую уверены, что также должны приватизировать их, вследствие чего, будучи уверенными, что времени у них осталось только до 1 марта, в преддверии Нового года спешно начинают процедуру оформления, хотя данные объекты и без того являются их собственностью.

«Этим категориям собственников беспокоиться не следует, - заявил Жеруков. - А вот желающим приватизировать квартиры, напротив, следует поторопиться».

Таким людям он рекомендовал обратить внимание вот на что: да, начинать процедуру (то есть обращаться в органы местного самоуправления за правоустанавливающими документами) следует уже

сейчас. Но, получив их, приступать к следующему этапу (регистрации прав в Управлении Федеральной службы Государственной регистрации, кадастра и картографии по КБР, после которой и возникает право собственности на жилье) можно и после 1 марта.

«То есть главное – получить в органе местного самоуправления правоустанавливающие документы, - подчеркнул докладчик. - Это надо успеть до 1 марта».

Не гнауть глава управления посоветовал и с «дачной амнистией» - упрощенным порядком оформления в собственность земельных участков, находящихся в личном пользовании, а также домов и строений. Хотя тут срок не так «поджимает» - он истекает только 1 марта 2015 года, - откладывать это в долгий ящик также не следует.

Тему бесплатной приватизации подняла в своем докладе и начальник отдела регистрации прав на объекты недвижимости жилого назначения Мария Кучмезова. Она подчеркнула, что в Кабардино-Балкарии этот процесс коснулся в основном муниципального жилья, а не ведомственного, которого в республике относительно немного – около 15 процентов.

«Количество зарегистрированных прав на собственность из тех, что подлежат регистрации, достигло 85 процентов, - отметила Кучмезова. - В целом по России этот показатель равен 80 процентам».

Проблем при регистрации прав в многоквартирных домах, по ее словам, не возникает, чего не скажешь об общежитиях. В первую очередь это связано с тем, что люди в них имеют часто по несколько комнат и хотя бы приватизировать их все, в то время как приватизация проходит по принципу «однократности» и «однообъектности».

Что касается жилья ведомственного, то пик регистрации прав на него пришелся на прошлый год. Кто не смог приватизировать его тогда, может сделать это и сейчас на общих основаниях.

В заключение Артур Жеруков еще раз призвал граждан не тянуть с приватизацией, поскольку после 1 марта получить жилье в собственность можно будет, только выкупив его.

Асхат Мечнев.

Снижен возраст участников выборов

Депутаты Парламента КБР внесли изменения в республиканский закон о выборах депутатов представительных органов местного самоуправления, снизив возраст кандидатов в депутаты с 21 до 18 лет.

Законопроект подготовлен в связи с принятием в ноябре текущего года соответствующего федерального закона, снизившего минимальный возраст кандидатов на выборах в органы местного самоуправления, в том числе представительных органов муниципальных образований, с 21 до 18 лет. Представленным законопроект предлагается согласовать положения республиканского закона с федеральными.

Депутаты приняли закон единогласно сразу в двух чтениях.

Духовное управление мусульман КБР График намазов на январь 2010 г. по КБР

День	Число	Фалар	Восход	Зухр	'Аср	Магриб	Иша
Январь	Утренний	Утренний	Обеденный	Ишадый	Вечерний	Ночной	
Пт	1	6:09	7:39	12:19	14:31	16:40	18:19
Сб	2	6:09	7:39	12:20	14:32	16:41	18:20
Вс	3	6:09	7:39	12:20	14:33	16:42	18:21
Пн	4	6:09	7:39	12:21	14:34	16:43	18:22
Вт	5	6:09	7:39	12:21	14:34	16:44	18:23
Ср	6	6:08	7:38	12:22	14:35	16:45	18:24
Чт	7	6:08	7:38	12:22	14:36	16:46	18:25
Пт	8	6:08	7:38	12:22	14:37	16:47	18:26
Сб	9	6:08	7:38	12:23	14:38	16:48	18:27
Вс	10	6:08	7:38	12:23	14:39	16:49	18:28
Пн	11	6:07	7:37	12:24	14:40	16:50	18:29
Вт	12	6:07	7:37	12:24	14:41	16:51	18:31
Ср	13	6:07	7:37	12:24	14:42	16:52	18:32
Чт	14	6:06	7:36	12:25	14:43	16:53	18:33
Пт	15	6:06	7:36	12:25	14:44	16:55	18:34
Сб	16	6:05	7:35	12:26	14:45	16:56	18:35
Вс	17	6:05	7:35	12:26	14:46	16:57	18:37
Пн	18	6:04	7:34	12:26	14:47	16:58	18:38
Вт	19	6:03	7:33	12:26	14:48	16:59	18:39
Ср	20	6:03	7:33	12:27	14:49	17:01	18:40
Чт	21	6:02	7:32	12:27	14:50	17:02	18:42
Пт	22	6:01	7:31	12:27	14:52	17:03	18:43
Сб	23	6:00	7:30	12:28	14:53	17:05	18:44
Вс	24	6:00	7:30	12:28	14:54	17:06	18:46
Пн	25	5:59	7:29	12:28	14:55	17:07	18:47
Вт	26	5:58	7:28	12:28	14:56	17:09	18:48
Ср	27	5:57	7:27	12:29	14:57	17:10	18:50
Чт	28	5:56	7:26	12:29	14:58	17:11	18:51
Пт	29	5:55	7:25	12:29	14:59	17:13	18:52
Сб	30	5:54	7:24	12:29	15:01	17:14	18:54
Вс	31	5:53	7:23	12:29	15:02	17:15	18:55

Адрес ДУМ КБР в Интернете – www.muslimankbr.ru

График составлен с учетом данных Кабардино-Балкарского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды.

Криминал, происшествия

«Заминировал» два здания

Сотрудники милиции разыскивают телефонного террориста, «заминировавшего» здание администрации Эльбрусского района и мечеть.

Около 13 часов 25 декабря неизвестный позвонил по телефону «02» и сообщил о заминировании здания администрации Эльбрусского района и мечети в Тырнаузе. Из обоих зданий были эвакуированы люди, а на место выехали взрывотехники, саперы и кинологи с собаками.

При обследовании территории никаких взрывных устройств и взрывчатых веществ обнаружено не было.

По данному факту проводится расследование, устанавливается личность телефонного террориста.

60 тонн

контрафактного дизельного топлива изъяли сотрудники милиции в Прохладненском районе.

На автодороге у станции Приближная сотрудники Прохладненского РОВД остановили для досмотра три грузовых автомашины под управлением жителей КБР и Чеченской Республики. При досмотре автомашин в них было обнаружено 60 тонн дизельного топлива.

У всех троих водителей документы на перевозимый груз отсутствовали.

По данному факту проводится расследование.

Срубил голубые ели

Миллионеры в Нальчике задержали двоих жителей республики, которые незаконно вырубил голубые ели и пытались их реализовать.

Сотрудники УВД Нальчика задержали двоих жителей Хасани и Бабугента, которые в канун новогодних праздников занимались незаконной реализацией голубых елей. У задержанных было изъято несколько ценных деревьев.

Установлено, что подозреваемые срубали ели в районе Республиканского кардиоцентра, расположенного на окраине Нальчика.

По данному факту проводится расследование.

Отметим, что согласно закону, если сумма ущерба от незаконной рубки превышает 5 тысяч рублей, нарушителей привлекают к уголовной ответственности. Для этого достаточно срубить обычную ель со стволом диаметром 20 см.

Вымогал 40 тысяч

Следственные органы возбудили уголовное дело в отношении оперативника уголовного розыска УВД Нальчика, подозреваемого в вымогательстве и получении взятки.

Как сообщила старший помощник руководителя СКП РФ по КБР Татьяна Наукокова установлено, что 19 декабря сотрудник милиции, находясь в служебном кабинете, вымогал у жительницы Нальчика взятку в размере 40 тысяч рублей.

Деньги оперативник вымогал под угрозой привлечения женщины к уголовной ответственности за хищение сотового телефона.

Миллионер был задержан сотрудниками УФСБ по КБР, отдела собственной безопасности МВД по КБР и работниками следственного управления во дворе дома по улице Атажукина в Нальчике при получении 20 тысяч рублей из оговоренной ранее суммы взятки.

По данному факту Нальчикским следственным отделом СКП РФ по КБР возбуждено уголовное дело по п. «в» ч. 4 ст. 290 УК РФ («получение взятки»), санкция которой предусматривает наказание до 12 лет лишения свободы.

«Жигули» столкнулись с грузовиком

Два человека погибли в результате столкновения «Жигулей» с грузовиком на федеральной автодороге «Кавказ» на территории КБР.

23 декабря около 8.30 водитель автомашины «ВАЗ-2107» на 433-м километре федеральной автодороги «Кавказ» выехал на полосу встречного движения и столкнулся с грузовым автомобилем («Скания»).

В результате аварии водитель и пассажир «Жигулей» — жители Чеченской Республики — скончались на месте происшествия.

По данному факту проводится расследование.

Боевики признались в убийстве двоих силовиков

Участники бандподполья республики на одном из сайтов заявили о своей ответственности за убийство двоих сотрудников правоохранительных органов, чьи обезглавленные тела были обнаружены 23 ноября в Чегеме.

Напомним, что в багажнике «Мерседеса» были найде-

ны два обезглавленных тела: 27-летнего следователя следственного отдела Баксанского РОВД Ш. и 26-летнего жителя Нальчика Д., работавшего дознавателем Чегемского отдела службы судебных приставов. Перед тем как обезглавить сотрудников правоохранительных органов, преступники расстреляли их, предположительно, из автоматического оружия («СМ» №47).

На сайте экстремистов отмечается, что погибшие решили самостоятельно организовать слежку за боевиками, надеясь получить крупное вознаграждение, за что и были убиты. Участники бандподполья опубликовали на сайте фотографии, подтверждающие факт жестокого убийства.

Отграбили бизнесмена

Сотрудники милиции разыскивают неизвестных, которые в ночь на 28 декабря совершили вооруженное разбойное нападение на дом предпринимателя в Баксанском районе и похитили у него 1,5 миллиона рублей и золотые изделия.

Около 3 часов ночи четверо неизвестных проникли в домовладение 47-летнего жителя селения Псыхурей, занимающегося предпринимательской деятельностью. Связав членов семьи и угрожая оружием, нападавшие похитили у бизнесмена 1,5 млн. рублей и золотые изделия, после чего скрылись, предположительно, на автомобиле «Лада-Приора» темного цвета.

На розыск преступников ориентированы все городские и районные отделы внутренних дел республики, в них направлены приметы нападавших.

По данному факту возбуждено уголовное дело.

Разыскивают авторов листовок

Сотрудники правоохранительных органов КБР разыскивают авторов и распространителей листовок экстремистского содержания, которые были расклеены в Нальчике 26 декабря.

Как сообщили в Едином информационном центре (ЕИЦ) правоохранительных структур республики, сотрудники УВД Нальчика и Центра по противодействию экстремизму МВД по КБР устанавливают лиц, которые подготовили и распространили в столице республики 26 декабря анонимные листовки экстремистского содержания, направленные на дестабилизацию общественно-политической обстановки и разжигание межнациональной розни в Кабардино-Балкарии.

Сотрудниками милиции осуществляется комплекс оперативно-розыскных мероприятий, решается вопрос о возбуждении по данному факту уголовного дела.

Прокуратура помогла получить зарплату

В результате вмешательства республиканской прокуратуры были восстановлены права работников одной из поликлиник на своевременную выплату заработной платы.

Как сообщили в пресс-службе надзорного ведомства, 16 ноября по представлению Управления Федерального казначейства (УФК) по КБР был закрыт лицевой счет узловой поликлиники железнодорожной станции Прохладная в филиале Сбербанка РФ.

Было установлено, что поводом для вынесения представления послужила ошибочная информация Кабардино-Балкарского Банка СБ РФ, согласно которой мудреждение было отнесено к организациям — участникам бюджетного процесса.

«Вместе с тем узловая поликлиника на станции Прохладная не относится к числу участников бюджетного процесса, поскольку финансируется ОАО «РЖД», а не бюджетом какого-либо уровня, и соответственно, на нее не распространяются требования Бюджетного кодекса РФ», — отметили в прокуратуре.

По результатам проверки, проведенной по обращению руководства поликлиники, незаконное представление УФК по КБР было отменено.

«В результате прокурорского вмешательства восстановлены конституционные права свыше 100 работников узловой поликлиники на своевременную оплату труда, поскольку на заблокированном счете оставались значительные денежные средства, предназначенные для выплаты заработной платы», — подчеркнули в пресс-службе.

Хотелось и работы, и пособия

Следственные органы Эльбрусского района возбудили 13 уголовных дел по фактам незаконного получения пособий по безработице.

Как сообщил прокурор Эльбрусского района Валерий Кануков была проведена проверка законности выдачи пособий безработным гражданам на протяжении последних двух лет. В ходе ее прокуратура выявила более 15 случаев незаконного получения работниками различных предприятий, организаций и учреждений района пособий по безработице.

По словам прокурора, большинство опрошенных по данным фактам признали наличие у них прямого умысла на совершение хищения денежных средств и рассчитывали, что эти факты не будут установлены.

Прокуратурой района были проведены встречные проверки, в ходе которых было опрошено свыше тысячи человек. По итогам проверок возбуждено 13 уголовных дел по ч. 1 ст. 159 УК РФ («мошенничество»), которая предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

Кануков также отметил, что проверки законности выделяемых денежных средств станут регулярными.

Незарегистрированная мечеть

действовала в Нижнем Чегеме

Прокуратурой Чегемского района было установлено, что на территории селения Нижний Чегем функционирует не зарегистрированная в установленном законом порядке мечеть. Это является нарушением требований федерального закона «О свободе совести и о религиозных объединениях», в соответствии с которым религиозные организации подлежат регистрации в федеральных органах государственной регистрации.

По данному факту прокуратурой в адрес главы администрации села и имама внесены представления об устранении нарушений закона.

Кроме того, имаму Нижнего Чегема объявлено предупреждение о недопустимости нарушений закона.

Суд приостановил работу ГКЗ

Мировой суд Нальчика 24 декабря принял решение о приостановлении деятельности Государственного концертного зала (ГКЗ) из-за несоблюдения правил пожарной безопасности.

Главный государственный инспектор КБР по пожарному надзору Мухамед Хажикаров сообщил «СМ», что по результатам проверки в ГКЗ сотрудниками Госпожнадзора был выявлен комплекс нарушений, которые могут привести к пожару и создают угрозу жизни и здоровью людей, посещающих данный объект.

Возбужденное по данному факту дело об административном производстве было направлено в суд, который принял решение о приостановлении деятельности ГКЗ сроком на 21 сутки.

«Всего нами совместно с представителями МВД, Роспотребнадзора и прокуратуры было проверено 487 объектов, задействованных в проведении массовых новогодних и рождественских мероприятий на территории Кабардино-Балкарии. В их числе 406 объектов образования и культуры и 81 — малого и среднего предпринимательства. На данных объектах было выявлено и предпринято к устранению 1522 различных нарушения правил пожарной безопасности. Из них более 800 уже устранены», — отметил Хажикаров.

Он уточнил, что также было возбуждено 122 дела об административных правонарушениях, в том числе 21 дело в отношении юридических лиц. В судах в настоящее время рассматривается 24 дела об административном приостановлении деятельности объектов, на которых выявлены нарушения.

Незаконно доставили

Прокуратура КБР внесла представление в адрес министра внутренних дел республики по факту незаконного доставления в милицию несовершеннолетнего.

Как сообщает пресс-служба ведомства, прокуратурой проведена проверка по обращению матери несовершеннолетнего на его незаконное доставление в УВД Нальчика.

Установлено, что в УВД дежурным следственно-оперативной группы — инспектором подразделения по делам несовершеннолетних (ПДН) без законных на то оснований и без ведома родителей был доставлен 13-летний А. Доставление не было зарегистрировано и протоколировано, кроме того, было произведено незаконное фотографирование подростка.

Между тем, согласно п.15 ст.11 Закона РФ «О милиции», допускается фотографирование только в отношении лиц, подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений, подвергнутых административному аресту, а также лиц, в отношении которых имеется повод к возбуждению дела об административном правонарушении при невозможности установления их личности.

Кроме того, установлено, что А. не совершал правонарушений и антиобщественных действий, не являлся безнадзорным и беспризорным и в соответствии с законом не мог быть доставлен в ПДН.

В целях недопущения впредь подобных фактов прокуратурой республики в адрес министра внутренних дел по КБР внесено соответствующее представление с требованием привлечь виновных к строгой дисциплинарной ответственности.

ЯНВАРЬ

- Первым объектом, сданным в новом году, стала школа на 620 мест в Шалушке – 55-й объект за последние два года.

- В Чегемском ущелье обрушилась скала объемом 25 кубометров. Ее обломки перекрыли дорогу, повредили газопровод, без газа остались более 1000 жителей близлежащих сел. К счастью, обошлось без человеческих жертв. Для ликвидации последствий этого чрезвычайного происшествия потребовалось две недели.

- При поддержке министра сельского хозяйства РФ **Алексея Гордеева** создана общероссийская организация «Союз сельской молодежи». Лидером КБ регионального отделения «ССМ» был избран пятикурсник КБГСХА **Керихан Бербеков**.

ФЕВРАЛЬ

- 20-летие вывода советских войск из Афганистана. Кабардино-Балкария, воспитавшая 1800 воинов-интернационалистов, из которых 300 были ранены и 55 погибли, отметила эту дату целым рядом мероприятий.

- На пресс-конференции президент Кабардино-Балкарии **Арсен Каноков** впервые публично заявил о коррупции в здравоохранении и образовании республики. «Сажать надо тех, кто берет деньги за операции, за сдачу экзаменов и зачетов! Мы оказываем медвежью услугу своим детям-студентам, ведь, давая им возможность учиться за взятки, мы лишаем их знаний, а значит, конкурентоспособности в дальнейшей карьере и в жизни», – сказал президент.

- На площади Согласия в Нальчике прошел молодежный митинг в поддержку президента КБР, организованный «Молодой гвардией». Несмотря на наличие сценария – что исключает стихийность, – организаторы назвали его флэш-мобом – словом, впервые массово озвученным в нашей республике.

МАРТ

- Выборы нового Парламента КБР. Как и предполагалось, победу в них одержали представители «Единой России» (более 70% голосов). Единороссам досталось 52 мандата, «Справедливой России» – 9, КПРФ – 6, ЛДПР – 5.

- Создан Совет молодых ученых и специалистов. В его состав вошли молодые ученые (не старше 40 лет), добившиеся значимых научных достижений, лауреаты премий в области науки, обладатели государственных научных стипендий, молодежь, непосредственно занимающаяся научной работой в НИИ и вузах.

- Председателем Парламента избран 58-летний **Ануар Чеченов**, бывший до этого вице-премьером правительства.

- В городах и районах Кабардино-Балкарии прошла акция «Молодежь Татарстана – молодежь Северного Кавказа», предполагающая знакомство с культурой и традициями народов Татарстана и республик Северного Кавказа: встречи, диспуты, общие культурно-массовые мероприятия.

АПРЕЛЬ

- На территории Баксанского района открылась теплица, построенная по итальянским технологиям и при участии итальянских специалистов. На площади 10 га по особой беспочвенной технологии выращивают экологически чистые помидоры (500 тонн в га).

- В Нальчике проходит четвертый этап серии турниров Гран-при ФИДЕ, собравших 14 сильнейших шахматистов мира. Победителем стал **Левон Арамян** из Армении.



Левон Арамян

2009 год. Итоги



«Студенческая весна на Северном Кавказе»

- Открыта вторая очередь канатной дороги – новейшая модель с 8-местными гондолами производства французской фирмы «РОМА». Ее протяженность – 1800 м, пропускная способность – 2400 человек в час.

МАЙ

- Побывавший в Кабардино-Балкарии с рабочим визитом руководитель федерального агентства по образованию **Николай Бурляев** высоко оценил подготовку кадров для экономики в КБР: «Объем финансирования стажировки молодых специалистов в международных бизнес-центрах у нас в республике сопоставим с федеральным».

- Финал республиканского конкурса «Учитель года». Победителем стала учитель биологии гимназии №1 г. Майского **Ольга Машенкина**.

- В Кабардино-Балкарии учреждено региональное отделение Российской Детского фонда.

ИЮНЬ

- После девятилетнего перерыва в Нальчике прошел межрегиональный фестиваль «Студенческая весна на Северном Кавказе». В нем приняли участие 12 студенческих делегаций из субъектов ЮФО.

- Президент утвердил состав молодежного правительства – совещательного органа при президенте КБР, действующего на общественных началах. МП в составе 15 молодых активистов возглавила ведущая телепрограммы «Вести» ГТРК **Залина Шокарова**.

- Мэром Нальчика утвержден **Залимгер Хасов**.

- 30 молодых активистов и спортсменов из 23 субъектов РФ приехали в Кабардино-Балкарию, чтобы покорить Эльбрус. Восхождение стало частью всероссийской акции, проводимой в рамках празднования Года молодежи.

- С формулировкой «В связи со стабильно напряженной обстановкой... вследствие активных действий находящихся в подполье членов незаконных вооруженных формирований» в Эльбрусском районе введен режим контртеррористической операции.

ИЮЛЬ

- В Кабардино-Балкарии впервые официально и очень торжественно отметили День семьи, любви и верности.

- Новое предприятие по переработке овощей мощностью 4 тонны в час и стоимостью 180 млн. руб. открыто в Терском районе.

АВГУСТ

- В Приэльбрусье отметили сабан-той – один из самых распространенных традиционных праздников тюркских народов.

- Учебно-тренировочный альплагерь «Безенги» отметил свое 50-летие.

- Делегация из Кабардино-Балкарии приняла участие во всероссийском молодежном форуме «Селигер-2009»

СЕНТЯБРЬ

- В Нальчике открыт памятник **Алиму Кешокову**.

- Завершилось формирование правительства республики. Все министры из состава предыдущего правительства, отправленного в отставку в августе, сохранили свои посты. «На этом этапе мы не будем делать кадровых перестановок», – сказал на совещании

структур, водонтеры из числа школьников и студентов, члены общественных организаций. В числе многих добрых дел – открытие детской площадки в одном из дворов Нальчика.

- Во втором международном молодежном фестивале творчества народов СНГ «Содружество талантов» принял участие более 3000 человек из 10 стран СНГ – спортсмены, молодые артисты и ученые, авторы изобретений, лидеры молодежных организаций.

- В Нальчике прошло выездное заседание Союза кинематографистов России, председательствовал на котором известный актер и режиссер **Никита Михалков**.

- В конкурсе «Мисс КБР» победила трехкурсница КБГСХА **Залина Чеченова**.

- На 11-й всероссийской агропромышленной выставке «Золотая осень-2009», проходившей в Москве, сельхозпредприятия из Кабардино-Балкарии получили 56 медалей, в том числе 38 золотых.

НОЯБРЬ

- В Парламенте КБР обсудили проект нового положения о Молодежной палате при высшем законодательном органе республики. Большинство депутатов проголосовали за формирование Молодежной палаты со сроком полномочий два года.

- Победительницей конкурса «Мисс студенчества КБР-2009» стала 17-летняя студентка КБГСХА **Алема Карданова**.

- По инициативе автолюбителей из молодежной организации «М-Драйв» в Нальчике появилась «машина доброй помощи» для ветеранов. «Мы хотим совершать свою часть добрых дел для наших ветеранов и оказывать им транспортную помощь тогда, когда они в ней нуждаются», – так прокомментировали свою долгосрочную акцию организаторы.

- Форум «Кавказ: традиции и модернизация» прошел в столице КБР при поддержке Общественной палаты РФ, Госдумы ФС РФ, администрации президента КБР, государственных и общественных структур субъектов Северо-Кавказского региона. Обсуждались проблемы образования, здравоохранения, молодежной политики, бизнеса, межконфессионального и межэтнического диалога в медийном пространстве и многие другие.

- В решающем матче в борьбе за сохранение места в премьер-лиге нальчикский «Спартак» разгромил своего главного конкурента – краснодарскую «Кубань» со счетом 4:0. Спустя два тура, обыграв на выезде «Москву», спартаковцы гарантировали себе прописку в лиге на следующий год.

ДЕКАБРЬ

- В ГКЗ прошла конференция «За мир в молодежной среде», организованная администрацией президента КБР. На ней поднимались вопросы мира и стабильности в республике, говорилось о том, как не допустить обострения межнациональных отношений, не дать деструктивным силам разжечь межнациональную рознь.

- Учительница кабардинского языка и литературы из Шалушки **Залина Нахушева** стала победителем всероссийского конкурса «Мастер-класс» в номинации «За методическую эрудицию и мастерство».

- В Нальчике прошел форум молодежи, на котором обсуждались вопросы разграничения земель между сельскими поселениями в КБР. «В связи с решением Конституционного суда будет проведена процедура учета мнения населения Хасаны и Белой Речки. Вопрос о землях отгонного животноводства, традиционно находящихся в общем пользовании, будет решаться согласительной комиссией с учетом мнений всех заинтересованных сторон. Вопросы разграничения земли между сельскими поселениями села будут сами решать между собой, а принятые ими решения будут рассмотрены Парламентом» – в этом участником форума заверил представитель президентской администрации.

- Имя первого президента Кабардино-Балкарии присвоено грузовому теплоходу Донской компании. Крупнейшее судно класса «река-море» водоизмещением 7,431 тыс. тонн теперь носит имя «Валерий Коков».

- Выездное заседание правления Пенсионного фонда РФ состоялось в Нальчике. Обсуждались новые формы пенсионного обеспечения, которые вступят в силу с 2010 года.



«Танцы над Эльбрусом»

- Заседание координационного совета по культуре при Министерстве культуры РФ впервые прошло на Северном Кавказе. На Совете, прошедшем под председательством министра культуры **Александра Авдеева**, обсуждались вопросы формирования толерантности в обществе, развития межнационального общения и борьбы с ксенофобией средствами культуры, а также немало других вопросов.

- Чемпион мира по вольной борьбе **Билал Махов** победил в голосовании на звание лучшего спортсмена сентября. За него проголосовали 59,1 % зрителей телеканала «Спорт» и посетителей сайта www.sportbox.ru.

ОКТАБРЬ

- В благотворительной акции «72 часа», подразумевающей трое суток бескорыстной деятельности на благо ближнего, приняли участие представители властных



«Сабан-той: кто самый сильный?»



Боло Йенг Для Натальи

мунистический рай) остался в прошлом, и перед спортсменом открылись новые горизонты.

В Гонконге он вплотную начинает заниматься бодибилдингом. Вскоре его мощную фигуру замечает глава кинокомпании Shaw Brothers, и Боло поступает предложение сняться в кино — совсем небольшие роли, часто без слов. В основном это были рослые, накачанные персонажи, чаще всего иностранцы. Чем больше Боло накачивался, тем серьезней становились роли. В 1970-м завоевал титул «Мистер Гонконг» по бодибилдингу, а через год распрощался со студией Шоу.

На пробах к рекламному ролику сигарет Winston Боло познакомился с Брюсом Ли. Между ними сложились дружеские отношения, они часто встречались для тренировок по кунг-фу и обмена опытом: начав карьеру в кино, Йенг не бросил занятия боевыми искусствами и постоянно совершенствовал свои навыки.

В 1973-м Брюс Ли пригласил его в свой фильм «Выход дракона», где ему досталась роль одного из лучших бойцов наркобарона Мастера Хана. Эту роль Боло Йенг до сих пор считает самым хорошим опытом в своей кинокарьере, хотя бы только потому что это был шанс работать с самим Брюсом Ли.

Единственное, о чем жалеет Боло, — что в «Выходе дракона» нет сцены его боя с ге-

роем Брюса Ли. «Ничего, — успокаивал приятеля Брюс Ли, — в следующем фильме мы все поправим! Будем драться, и ты меня убьешь». Обещанию не было суждено сбыться: Брюс Ли вскоре умер.

Много лет спустя Боло довелось поработать с Брэндоном Ли, сыном Брюса Ли, но совместный труд не принес ему радости. Для съемок в фильме «Разборки в маленьком Токио» (1991) он несколько недель тренировал Брэндона, чтобы тот смотрелся на экране как настоящий противник. «Я назначал ему встречу в спортзале на 9 утра. Он же раньше 12 не появлялся, заявляя, что если бы не режиссер, который обязал его посещать занятия, то он и дальше проводил бы время на дискотеках», — с горечью говорил Йенг.

В 70-80-х годах Боло (в 80-х он переехал в США) снялся в огромном количестве картин — от кунг-фу, а также разработал свою марку — «не смотрящий» стиль. Но в Голливуд он пробился только после роли злодея в фильме «Кровавый спорт» (1988), где его партнером был Жан-Клод Ван Дамм. Наутро после премьеры «Кровавого спорта» он проснулся знаменитым — роль Чонга Ли, одним движением сворачивающего шею оппонента, принесла ему настоящую славу.

Эта роль стала очередной после достаточно большого перерыва. Немало фанатов Боло Йенга считают, что именно он стал украшением этого фильма и еще таких картин, как «Двойной удар» и «Коготь тигра». Его роли всегда заключались в том, что он лучший, непобедимый монстр, владеющий сверхъестественной силой и боевыми искусствами, который может прогнать только Жану-Клоду Ван Дамму или Брюсу Ли, только потому что именно они являются главными героями

фильмов — и очень жаль! (Редкий шанс сняться в роли хорошего парня Боло получил в двух сериях «Сильнейшего удара» (Shootfighter: Fight to the Death, 1992).

В кинокарьере Йенга был огромный — десятилетний перерыв (с 1996-го по 2006 год). Многие даже считали, что он больше не появится на экранах. Но он вернулся — в 2007-м с фильмом «Ближний бой». Кстати, у Йенга есть и продюсерский опыт, и режиссерский (фильмы «Шериф Боло» и «Почерк кунг-фу»). Есть у Йенга и своя мечта — он хочет снять продолжение «Выхода Дракона», конечно же, где он сам является героем.

Утро Боло начинается с двухчасовой силовой подготовки, после чего он практикуется в своем любимом стиле Янг Тай Чи.

Мастер не распространяется о своей личной жизни, но известно, что у него есть два сына. Старший, Денни, родился в конце 70-х, еще до того, как Боло переехал в США. Довид Йенг родился в 1982 году. Он начал тренироваться под руководством своего отца в возрасте шести лет. Уже в двенадцать лет он получил свой черный пояс. Теперь он занимается изучением таких видов боевых искусств, как каратэ, таэквондо, кунг-фу, а также йогой и акробатикой. Впервые Довид появился на экранах американского телевидения в шоу, которое называется «Получи удовольствие сегодня вечером». Была у юноши и роль в фильме Саммо Хуна «Красные лица», где он сыграл одного из учеников Мастера Юэ. Это фильм-воспоминание Саммо о том, как проходило его обучение с братьями Джеки Чаном и Юэнем Бяо в школе пекинской оперы.

КОМУ ОТДЫХ, КОМУ РАБОТА...

Дмитрий Маликов встретит Новый год на Черноморском побережье в одном из сочинских домов отдыха. Правда, в Сочи музыкант приезжает не отдохнуть, а работать, поскольку в этом доме отдыха у него запланирован большой праздничный концерт для гостей популярного российского курорта.

Как рассказали в пресс-службе певца, это будет обычный сольный концерт Дмитрия Маликова, но с учетом новогодней тематики. В программе прозвучат главные хиты артиста и песни из его нового альбома «Моя, моя». А буквально на следующий день после шоу, 2 января, Дмитрий Маликов полетит отдыхать на Мальдивы вместе со своей семьей — с супругой Еленой и 9-летней дочерью Стефаней. На острове в Индийском океане Дмитрий Маликов с семьей проведут около двух недель.

Ирина Аллегрова готовится встретить Новый год в своей московской квартире в окружении родных и близких.

Артистка, в отличие от многих своих коллег, проводит новогоднюю ночь не на сцене, а в кругу семьи, поэтому праздничную бутылку шампанского она откроет в компании своей мамы, дочери Лалы и внука Александра. А сразу после встречи Нового года певца уезжает на зимние каникулы в Майами, где проведет до начала последней декады января. Свой день рождения 20 января Ирина Аллегрова тоже собирается отпраздновать в Майами.

Дима Билан, как и большинство его коллег, будет зарабатывать деньги в Новый год.

«В этом году Новый год буду встречать на работе, разъезжая с площадки на площадку, так что, где конкретно подниму бокал с шампанским, и сам еще не знаю. В феврале поеду в Ванкувер на Олимпиаду, поддержать Женю Плющенко. А вот к следующему Новому году, надеюсь, дострою свой новый дом на Рублевке», — цитирует Диму «Комсомольская правда».

У Билана и правда работы невпроворот. Совсем недавно он «свадил» в московском клубе Famous by GG, где молодой, но уже очень известный немецкий дизайнер Филипп Плейн представил свою новую коллекцию весна-лето 2010, а также эксклюзивные модели зимней коллекции 2010-2011. Плейн — это шокирующая и вызывающая смесь рок-н-ролда и высокой моды. Модели в мехах дефилировали под аккомпанемент кузнечного звона, бившего в такт музыке. Горячая атмосфера смещения куль-

Новости шоу-бизнеса

тур, стилей, высокой моды и элементов русской старины придала показу неповторимый колорит.

Дима Билан — лицо марки в России. Филипп Плейн сотрудничает с Наоми Кампбелл, Терис Хиттон, Робби Уильямсом, Джонни Деппом, Расселом Кроу.

Участники группы «Ранетки» планируют встретить Новый год в Москве со своими родителями.

«Ранетки» настолько заняты в гастрольном туре, что на все новогодние хлопоты у них совершенно нет времени. Коллектив возвращается в Москву 31 декабря, и у них даже не будет возможности купить подарки для близких людей. Известно, что ни на тусовках, ни в клубах столицы в новогоднюю ночь увидят «Ранетку» не удастся. По словам директора группы, «по клубам девушки не ходят».

Андрей Данилко, он же Верка Сердючка, на днях вернулся с гастролей по Италии и начал активно готовиться к новогодним концертам.

Андрей выступит на «Рождественских встречах» у Аллы Пугачевой, которые пройдут в Киеве. Непосредственно новогоднюю ночь исполнительница собирается провести в одном из московских клубов, где у него запланирован концерт. Как сказал менеджер певца Игорь Клишнев, «что это будет за клуб, я сообщить не могу, мы не имеем права разглашать данную информацию».

Компания молодых российских звезд шоу-бизнеса в капюшоне Нового года наша время не только на работу и посещение разнообразных вечеринок, но и на добрые дела. Они приняли участие в акции «Поברי сказку».

На носу праздник — Новый год и Рождество. Особенно их ожидают дети. Но не все малыши могут получить подарки. Именно для того, чтобы порадовать как можно больше детей, фонд «Кто, если не я!» совместно с магазином «Сказка» устроили благотворительную акцию. Суть ее заключалась в том, что часть средств от продажи товаров магазина за один день отправлялась на подарки воспитанникам детских домов.

Внимание к акции были призваны привлечь приглашенные звезды. Они получили статус «волшебников» и помогали посетителям выбирать покупки. Некоторые пришли с детьми.

Как малышки, так и взрослые гости с удовольствием

писали письма Деду Морозу, подписывали открытки для воспитанников детских домов и интернатов. В общем, доброе и праздничное настроение затронуло всех присутствующих.

Актер Александр Головин («Кадетство», «Сводочка») и совсем юная актриса Катя Старшова («Папины дочка») с удовольствием раздавали автографы и общались со своими поклонниками из детских домов.

В итоге акция, которая длилась шесть часов, имела огромный успех. За это время на благотворительные нужды удалось собрать более 300 тысяч рублей. Таким образом, 175 малышей, оставшихся без попечения родителей, получат подарки на праздник.

Исполнители Пьер Нарцисс и Елена Кукарская поедут встретить Новый год — чтай работать — в Баку.

Шоу состоится в ночь с 31 декабря на 1 января в одном из клубов столицы Азербайджана. Нарцисс, как и Кукарская, в Баку будут не первый раз. Им, по собственному признанию, нравится и сам город, и предлагаемые принимающей стороной условия. В шоу также примут участие популярный азербайджанский певец Эльнур Гусейнов — участник Евровидения от Азербайджана в 2008 году и go-go танцовщицы из Москвы.

Самый лучший Дед Мороз и Снегурочка России на Новый год сбегут в Париж.

Лучший Дед Мороз страны живет в Нефтеюганске (Ханты-Мансийский АО), а зовут его Вениами Праслов. Столь почетное звание он получил на III Всероссийском съезде Дедов Морозов и Снегурочек, прошедшем в Ханты-Мансийске.

Всего в съезде приняли участие более 50 сказочных дедушек и их внучек. На центральной площади города Снегурочки водили хороводы, а Деды Морозы стали участниками конкурса в метании валенок. Кроме того, они побывали в детских домах, дошкольных образовательных учреждениях, больницах города.

Вениами Праслов — заслуженный деятель искусств, художник и песенник. Новый год он, однако, встретит не в сказочном лесу в компании зверей или разнося детям подарки, как можно было бы подумать, а в Париже. Такой приз Праслов получил за победу в конкурсе. Компанию ему составит Снегурочка из Сургута Оксана Жукова.

Привет, «Молодежка»!

На днях мой младший брат-девятник стал намекать маме, что, мол, неплохо было бы, если бы она отпустила его в новогоднюю ночь к друзьям. Я моментально поддержала маму, когда она сказала, что Русик еще не дорос до того времени, когда молодые люди уходят из дома праздновать Новый год! Брат разобиделся, в основном на меня, так как я была не на его стороне. У нас с ним большая разница в возрасте – 13 лет, но он все равно воспринимает меня как равную. Мы дружим, и чем старше он становится, тем больше общих интересов у нас появляется.

Глядя на раздувшегося от обиды младшего брата, я вспомнила, что впервые в новогоднюю ночь я отпросилась у родителей в восьмом классе! Причем соврала, что к подружке-однокласснице, живущей в многоэтажке в Дубках, нас отвезут ее родители, – якобы мы должны были собраться возле школы сразу после наступления полночи.

Ее родители действительно разрешили всему классу собраться у них дома, но никто подвозить и развозить нас не собрался. Главное, что меня выпустили из дома, а то, каким образом мы доберемся в другой конец города, никого не волновало.

Возле школы нас собралось человек десять. Палал снег, кругом подыпавшие веселящиеся люди, сигналящие машины... и мы, стайка подростков, с удивлением осознавшая, что автобусы и троллейбусы не ходят. Тут же нашлось решение – айда в Дубки пешком! И пошли ведь! С Горной в Дубки. Не отягощенные алкоголем, мы, естественно, очень мерзли, но тем не менее, никто не сдавался, не ныл, и мы всем составом дошли до дома подружки. Лифт не работал, и мы стали преодолевать последнюю преграду – поднялись на седьмой этаж.

В общем, когда мы нарисовались за праздничным, уже почти сметенным столом, было 4 часа утра! Лично меня отпустили только до 4, так что мне ничего не оставалось делать, как засобираться в обратный путь. Влюбленный в меня одноклассник выразил готовность проводить меня, и мы через полчаса отправились обратно – не поев толком, не потанцевав... Шли молча. Долго. Видимо, Бог сжалился над нами, и где-то в середине пути возле нас остановилась машина. За рулем был молодой человек, рядом девушка:

«Эй, с Новым годом! Подвезти может, а то совсем вы, видимо, окоченели?». Я чуть не заснула на заднем сиденье из-за работающей печки.

Самым сложным для меня было изобразить перед родителями, насколько я счастлива, что меня отпустили повеселиться. Мама замучила вопросами: «Ну как, весело было? Что делали? А танцевали? А что на столе было? Ну, расскажи...». Я самозабвенно врала, придумывая нету и кавалеров в танцах. А потом папа сказал: «Пусть спать ложится. Не видишь, как она устала. Видимо, хорошо отметили...». Как я могла признаться, что это был худший Новый год в моей жизни? Не чувствуя от усталости ног, я отправилась спать...

Мы стали взрослыми. И каждый раз, когда встречаемся, вспоминаем наш вояж. Прошло 15 лет, и та новогодняя ночь до сих пор самая яркая в памяти. Так что я подумала и решила – пусть брат пойдет к друзьям. Обратила родителей, и они согласились. Правда, только после того, как нахохотались, слушая мой рассказ про первую новогоднюю ночь вне дома. А брат кланяется, что отныне он – мой раб.

Марьяна, Нальчик

Здравствуйте, уважаемая редакция. Как я теперь заужал электромагнитные датчики – приспособления, которые крепят к товарам в магазине, чтобы не своровали!

На днях супруге приглянулась празднично оформленная ухватка. Кусочек ткани

был скреплен этим датчиком. Не знаю, как это вышло, но уже дома мы обнаружили, что датчик в магазине не сняли. «Какие проблемы!» – подумал и приступил к освождению ухватки. Стальной обруч разорвался легким движением, но металлические крепежи – это нечто. Чем я только не пытался их снять! Серьезные инструменты у меня хранятся в гараже, и я подумал не мог, что они мне понадобятся. Буквально раздобыл пластмассу, оттуда уже вывалились сами датчики, но крепежи на месте! Промучившись час, я решил успокоиться и подумать, как можно решить эту проблему. Неловко как-то перед домашними стало – папа не может снять с ухватки маленькие штучки!

На следующий день я даже обсудил эту проблему с соседом. Он внимательно покрутил ухватку и со знанием дела сообщил: «Не-а, чтобы не поколечить ухватку, не получится... Не мучайся, это же не дорогая вещь! Купи жене другую, и все дела!». Но меня заклинило. Еще пару часов провозившись с инструментами, я-таки добился своего. Мое израненное самолюбие сразу же почувствовало себя лучше. Вот вам и маленький датчик – два дня работы. Плюс моральные страдания в виде поиска решения проблемы!

Евгений К., Нальчик

Привет, народ!

В предновогодней суете, слушая, как мама каждый день говорит нам, что пора индюка покупать (а то потом они по такой цене будут!), я вспомнила прошлый инцидент, после которого про индюков даже слышать не могу. Не говоря о том, чтобы съесть его. Хотя вкуснее мамы никто его не готовит – она из Терского района, а тамошние хозяйки славятся этим блюдом по-терски.

Так вышло, что 31 декабря прошлого года папа был очень занят до самого вечера. А в сарае, в ожидании смертного часа, у нас сидел живой огромный индюк. Мама нервничала по поводу откладывающейся кончины пернатого, и нам с сестрой было велено найти какого-нибудь мужчину, способного обезглавить птицу. В это время мне позвонил приятель, которому, видимо, очень неудобно было передо мной признаться, что никогда до этого не занимался убийством индюков: «Да какие проблемы? Сейчас приеду и все оформлю».

Можно было бы заподозрить неладное, когда, открыв дверь сарая, мой друг стал извиняться перед нервничающей птицей:



Привет, «Молодежка»! С удивлением обнаружила, что в этом году слотный базар на площади Абхазии открылся аж 16 декабря. Не рано ли? Разве в это время кто-нибудь купит елку, если до нового года больше двух недель? К тому же простоять она должна еще пару недель – у нас же по традиции елки стоят до Старого Нового года. Что от нее останется к тому времени? Иголочки ведь опадают... Купит елку на целый месяц? Просто жалко даже стало этих продавцов – стоят в такой холодрыге, притоптывают, смотрят на прохожих с тоской...

Мадина, Нальчик

СМОТРИТЕ

ЭЛБРИС

Эвлин
и бурнундуки

Самые заводные и бесшабашные, самые музыкальные бурнундуки во Вселенной! История симпатичных и любимых всеми бурнундуков длится аж с 1957 года – именно тогда на свет появился дебютный музыкальный альбом маленьких проказников! Это писклявое трио обожают дети более чем 100 стран мира! 43 миллиона проданных музыкальных альбомов, несколько премий «Грэмми», популярный телевизионный анимационный сериал, рейтинговые субботние шоу... Теперь они идут к нам!

Справки по тел. 47-71-42.

ПРЕМЬЕРЫ ДЕКАБРЯ

ВОСТОК

С 31 декабря – Черная молния

Черная молния

Студент МГУ Дима Майков влюблен в девушку Настю, но она не замечает ничем не примечательного сокурсника. Все меняется, когда он получает в подарок от отца старенькую «Волгу-21» и внезапно обнаруживает, что его машина летает, как настоящий истребитель. Герой бесцельно парит над столичными пробками и беззаботно наслаждается полетами. Однако приходит день, когда юноше нужно стать на защиту города и любимой девушки, сражаясь со Злом в небе над новогодней Москвой.

Справки по тел. 42-10-80.

тазик с успокоившейся птицей... Испуганная мама попыталась предложить Тиме переодеться, но он лишь устало отмахнулся... Расстались мы молча, стыдливо опустив глаза...

Лейла

Привет, «Молодежка»! Моя подруга Лена, девушка безмерно красивая и столь же талантливая, изредка балует меня своими небольшими рассказами «по настроению». Получив с полгода назад рассказ про утку Соледад, очень веселился. А сейчас, когда мы все общуемся meno новогоднего стола, мое неизменное чувство юмора подсказало, что он был бы как раз уместен. Делюсь!

«Утка Соледад жила в одной из деревушек Андалусии. Давно жила, еще когда Франко изволил испанский народ безыдейной идейностью. Утка Соледад никогда не мучила себя думами о политике и тем, сколько селезней зарежут на этой неделе для пиришества бедоделителей. Утка Соледад даже сама про себя ничего не думала, зарежут ее или нет. Она спокойно проходила по скотному двору, иногда заходила к безмозглым курам Долорес и Эсперансе в гости и слышала, как они костерили племенного быка Хуана за его неповоротливость и ленка. Петух Антонио пытался подкатывать перепелиные яйца к утке Соледад, но был для нее не лучшей партией. С индюком Диего Соледад имела странные отношения, они даже когда-то в юности любили друг друга, а теперь лишь изредка перекидывались парой утино-индюшних криков, мол, «помнишь Альваро? Так, хозяйка говорят, пахнет получился из него отменный».

После обеда утка Соледад любила выходить за ограду и долго грестишь через поле к реке Гвадалквивир. В реку Гвадалквивир она ступала как недавно отдавшая богу душу гусыня Фелисидад, славившаяся своим аристократическим происхождением. Соледад обирачивалась, долго смотрела на скрывшееся из глаз поле, прижимала к бокам крылья, гордо поднимала клювоносную голову и шла плавать. Соледад лишь в реке испытывала ту необыкновенную негу, как ее дикие сородичи в небе. Но приходил вечер, и Соледад возвращалась обратно к Хуану, Диего, Антонио, Долорес и Эсперансе. Она приходила и, не раздеваясь, ложилась спать в своей одинокой келье. Утка Соледад ждала следующего дня, чтобы снова пойти к реке.

На следующий день утка Соледад проснулась без головы.

И все последующие дни утка Соледад просыпалась без головы.

В доме был очередной пир.

Соледад обирачивалась, долго смотрела на скрывшееся с глаз поле, прижимала к бокам крылья, гордо поднимала клювоносную голову и шла плавать...»

**Победители конкурса
«Самая красивая пара»**


Самая красивая пара **Казбек ТЛЕПШЕВ** и **Залина КОШЕЕВА** из Нальчика, которые победили в нашем конкурсе во втором полугодии, отправятся в ресторан «Березка» на романтический ужин. Мы расскажем о них в одном из следующих выпусков «СМ».

Новогодние советы
ПРАЗДНИЧНАЯ СЕРВИРОВКА СТОЛА

Новогоднее настроение не в последнюю очередь зависит от того, насколько нарядным будет стол, за которым сядете встречать торжество. Можно решить оформление стола в строгих, но изысканных классических традициях: белая скатерть, столовое серебро, хрустальные бокалы. Однако, согласитесь, Новый год потеряет часть своего очарования без лент, свечей и фоновых веток.

Стол начинается со скатерти: розовые, персиковые, нежно-голубые или белые с цветной каймой. Число тарелок, предназначенных каждому гостю, можно ограничить двумя (основная и подставочная). Фужер для шампанского, стакан для воды или сока и рюмочка для водки. Вместо цветов можно поместить в вазу маленькие еловые веточки и повесить на них пару-тройку игрушек.

Особое новогоднее настроение создадут свечи. Это могут быть высокие тонкие свечи в подсвечниках. И красиво смотрятся на столе низкие плоские свечи в алюминиевых подставочках, которые можно пустить плавать в плоское блюдо, наполненное водой. Прекрасным украшением для бутылки с шампанским станет яркая лента, завязанная красивым бантом вокруг горлышка. Не забывайте о символике приближающегося года. Поместите в центре одну большую фигуру Тигра. Между сервировочными тарелками в качестве сувенира для гостей можно расставить маленькие фигурки и разложить салфетки с изображением этого зверя. Что касается угощения, основная составляющая новогодних закусок 2010 года – мясо во всех видах. Угощения должны быть самыми разными, тогда ваш дом будет полной чашей круглый год.

ДАРИТЬ ПОДАРКИ ОРИГИНАЛЬНО

Новогодний подарок для ребенка можно упаковать в самую что ни на есть настоящую посылку, оформленную по всем почтовым правилам, с указанием адреса, имени ребенка, а также обратного адреса отправителя: Северный полюс, Дед Мороз. Или положить подарки под елку, или спрятать в разных местах квартиры, написав записки с подсказками, где искать путь к подаркам. Другой оригинальный способ дарить подарки подходит не только детям, но и всем членам семьи: любой, даже самый маленький презент упакуйте. К каждому подарку можно привязать бирку с именем того, кому он предназначен, или лишь с намеком на него. Например: «Самой любимой девочке на свете»; «Самому умному и послушному мальчику»; «Тому, кто вкусно нас кормит» и т.д. Маленькие подарки можно дарить в полотняных мешочках. Получивший подарок должен по возможности сразу же его распаковать.

ДЕНЬ ВСТРЕЧИ НОВОГО ГОДА

Особой должна быть диета. В обед и ужин не перегружайте желудок тяжелой пищей. Приготовьте что-нибудь вкусненькое: овощной или фруктовый салат. Ужин завершите чашкой свежесваренного крепкого и сладкого чая или чашечкой кофе с молоком. Перед тем как поднять бокал за Новый год, съешьте несколько оливок или кусочек сыра. Старайтесь меньше сидеть за столом: танцуйте, поведите вместе с детьми хоровод вокруг елки, выйдите на улицу, покидайтесь снежками. Под воздействием положительных эмоций вкусные излишества перевариваются в вашем организме гораздо быстрее.

**Астрологический прогноз
на 30 декабря - 5 января**

ОВЕН

Вы опять на коне! Жизнь будет бить ключом, вас ждут новые впечатления. Используйте этот период по максимуму. Не останавливайтесь на достигнутом, особенно в любви. Постарайтесь в праздники не передать.


ТЕЛЕЦ

Период взвешенных решений и обдуманных поступков. Главное – не спешить, стараясь добиться всего и сразу. Больше наблюдайте, чем действуйте. За новогодним столом не смешивайте напитки.


БЛИЗНЕЦЫ

Период порадует вас новым знакомством. Любовное приключение будет увлекать, но прежние связи время от времени будут напоминать о себе. Вас ждет новогодний сюрприз.


РАК

Время заняться собой. Не изобретайте в этой области ничего нового: фитнес и диеты дадут отличный результат. В новогодние праздники произойдет несколько необычных событий.


ЛЕВ

Ждите вознаграждения. На работе оценят ваши заслуги, и новогодние каникулы вы сможете посвятить обустройству дома. Возможны встречи с родственниками, которых вы давно не видели.


ДЕВА

Расслабляться нельзя! Сейчас идеальный период для планирования. Подумайте о том, чего бы вы хотели добиться в предстоящем году, и уже сейчас начинайте действовать.


ВЕСЫ

Поездки оставят яркие впечатления. Удачными будут любые крупные покупки. Вы почувствуете собственную значимость и достигните цели. Напомнят о себе бывшие поклонники.


СКОРПИОН

Время действовать: смена работы, покупки, денежные вложения – сейчас это первоочередные задачи. Берите на себя даже больше, чем можете. Новогодние праздники проведите в кругу семьи.


СТРЕЛЕЦ

Поддержка семьи вам нужна как никогда, поэтому займитесь новогодними подарками для своих домашних, даже если вы очень заняты работой. Сейчас вам необходим отдых.


КОЗЕРОГ

Развлечения выйдут для вас на первое место. Вы почувствуете тягу к друзьям, станете инициатором встреч и новогодних мероприятий, где сможете проявить свои таланты.


ВОДОЛЕЙ

Больше внимания уделите семье и дому, тем более что в этот период как раз там будут происходить важные для вас события. В конце года вы можете получить серьезное предложение от начальства.


РЫБЫ

Вас ждут удачные покупки и приобретения. Дом и семья – вот что особенно будет волновать вас в этот период. Завершите все важные дела до новогодних праздников.

Экспертиза: шампанское
ПОКУПАТЬ С УМОМ

Шампанское – символ веселья, жизнерадостности, грандиозного торжества и аристократичности. На пороге великолепный новогодний праздник, а значит, пора покупать игристое вино. Ведь встречу Нового года принято отмечать именно шампанским.

При выборе шампанского внимательно изучите этикетку на бутылке. На ней должна быть указана информация о производителе (название завода, если вы покупаете отечественное шампанское, или адрес фирмы, если вы приобретаете импортный продукт). Название производителя выделяется обычно крупными буквами. По качеству импортное игристое можно поделить на три группы. Шампанское «без года» легко узнать по двум признакам: год урожая на этикетке не обозначается, а название указывает на содержание сахара. Миллезимное, или винтажное шампанское изготавливается в удачные годы из винограда одного урожая и выдерживается не менее трех лет. Престижное или специальное шампанское производится из лучшего винограда и в большинстве случаев помечается годом. Впрочем, часто только специалист может отличить французское шампанское от итальянского или молдавского, изготовленного по шампанской технологии. Вот несколько вин, в которых качество сочетается с доступностью: «Абрау-Дюрсо», «Советское шампанское», «Крикова», «Артемовское», «Советское Цимлянское», «Надежда». Этикетка и контрэтикетка должны быть наклеены заводским способом точно по центру бутылки – в противном случае нельзя исключить вероятность подделки. Обычно поддельные вина видны уже при откупоривании и разливе – они практически не пенятся, в них появляются не обильные и мелкие, а немногочисленные и крупные пузырьки, которые быстро иссякают. На вкус поддельные вина пустые, у них может быть привкус жженого сахара, дрожжей, гнилого дерева – в общем, вы узнаете подделку после первого глотка.

ПИТЬ С УДОВОЛЬСТВИЕМ

Шампанское желательно поставить в ведро со льдом. Вино можно охладить и в холодильнике (положив горизонтально) – до температуры 6-9 градусов, но ни в коем случае не в морозильной камере. Бутылку важно правильно откупорить. Держа ее под углом 45 градусов, с горлышка снимают фольгу, придерживая пробку пальцем, освобождают от металлической проволочки. Затем осторожно, без хлопка, вынимают пробку, проворачивая при этом не пробку, а бутылку. Ваша задача – контролировать выход газа, постепенно ослабляя давление руки на верхнюю часть пробки. При этом правильно охлажденный напиток не «рванет».

Подавать шампанское вина лучше всего в узких фужерах продолговатой формы – так идеально сохраняется букет и игристые свойства. Бокал должен иметь длинную ножку, чтобы рука не согревала чашу. Шампанское можно пить в качестве аперитива. В этом случае рекомендуется подавать легкие закуски, например, сухое несладкое печенье и твердые сыры, чтобы желудок не страдал от его кислоты. Знатки утверждают, что российская традиция сопровождать шампанское апельсинами и шоколадом убивает вкус напитка и портит желудок. С сухим шампанским хорошо сочетаются икра, морепродукты, любые сыры, сырокопченый окорок или дичь.

УДИВИТЬ ПО-НОВОГОДНЕМУ

Если хотите удивить ваших гостей, развивайте шампанское, не сидя за столом, а на кухне, поставив на поднос несколько свечей. Когда вы появитесь с этим великолепием в гостиной, все ахнут, настолько неподражимо выглядит сочетание игристого вина и огня. Или устройте для гостей шоу «пирамида из шампанского». Постройте пирамиду из бокалов: в основании четыре бокала, на их края, во второй ярус – три бокала, на третий два, на четвертый – один. Наливая шампанское в верхний бокал, чтобы получился водопад по всей пирамиде. Этот нехитрый трюк, несомненно, станет гвоздем вашего праздника.

Рецепты от "Молодежки"
НОВОГОДНИЙ ГЫС

Что: Тушка гуся, небольшая головка чеснока, 1ст. л. уксуса, 2 лавровых листа, соль, перец.

Как: Тушку выпотрошить, хорошо помыть. Острым ножом сделать в коже много маленьких дырочек, в которые постараться как можно дальше затолкать нарезанный чеснок с солью и перцем. Посолить сверху и внутри, положить внутрь 3-4 измельченных зубчика чеснока, 2 лавровых листика. В тушку вставить тщательно вымытую стеклянную бутылку, чтобы тушка сохранила форму, и зашить отверстие. Со всех сторон хорошо сбрызнуть гуся уксусом и оставить на полчаса, чтобы пропитался. Поместить в гусятницу, долить в нее чашку воды, поставить в холодную духовку, чтобы жар постепенно увеличивался. Жарить около трех часов, поливая образовавшимся соком. Перед подачей на стол вынуть бутылку,

подать гуся целиком, на большом блюде. Разложить вокруг гарнир: отварной и промытый рис, печенье яблоки, жареный целиком картофель, маринованные сливы.

ПРАЗДНИЧНЫЙ САЛАТ

Что: 500 г филе индейки (или курицы), 5 яиц, 200 г чернослива, 100 г грецких орехов, 200 г голландского сыра, майонез.

Как: Филе отварить, остудить и мелко нарезать. Сварить яйца, отделить белки от желтков. Желтки и белки натереть на мелкой терке. Орехи измельчить. Сыр натереть на мелкой терке.

На дно салатника выложить филе, смазать хорошо майонезом. На филе выложить желтки, затем чернослив. На чернослив выложить сыр, на него выложить орехи. Каждый слой смазывать тонко майонезом. Сверху выложить белки.

Ключевой Ворд

Английский Кроссворд

Наступающий 2010 год по восточному гороскопу – год Тигра. Все буквы в ключевом зашифрованы цифрами от 1 до 30. В выделенных клетках зашифрованы фамилии знаменитых людей, родившихся в годы Тигра (с 1950-го по 1986-й), - актеров, политиков, спортсменов и т.п. Ключевое слово «МУР» (Демис, актриса, род. в 1962 г.) открывает первые три буквы. Продолжайте!

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	
М	У	Р																												

Ответы на кроссворд "от А до Я", опубликованный в №51

Автобан – Бангладеш – Шарк – Железнодорожник – Скафандр – Драйвер – Зеркало – Локомотив – Иваси – Симбиоз – Озеров – Ватерлоо – Облениха – Хаммурапи – Пилигрим – Император – Торосы – Сыворотка – Ткачев – Винчестер – Терракота – Тамада – Дайджест – Статус – Усури

– Ризеншнауцер – Церера – Ра зисвес – Веспуччи – Чингисхан – Антверпен – Пенальти – Титестер – Ерихонка – Алтругизм – Макра ме – Медресе – Секат ор – Оранжевая – Ярд – Дезинформация.

Влюбиться

Новости. В ночь с 31 декабря на 1 января на Манежной площади будет установлена скульптура Церетели по мотивам Родена «Мальчик, думающий, писать ему или нет».

Два актера подрабатывают под Новый год Дедами Морозами. Один просит другого:

- Слушай, зайди к моей семье, поздравь их с праздником.

- А почему ты сам не можешь?

- Да я слишком дорого беру.

В номинации на Оскар'99 за лучший грим и лучшие спецэффекты - новогоднее обращение президента Ельцина...

Звонок в дверь:

- Деда Мороза заказывали?

- Да.

- Давай деньги!

- А где же Дед Мороз!

- Ты че, братенко, не в память? Ты ж его заказал!

Что за удивительная страна Россия: Новый год начинают встречать где-то на Дальнем Востоке, а заканчивают где-то под столом.

Вся страна, изнуренная тяжелейшим празднованием Нового года, утром 11 января с радостью вышла на работу.

- Если я буду вынужден задержаться в командировке, - говорит муж жене, - и не вернуться к встрече Нового года, я пошлю тебе телеграмму.

- Можешь не посылать! Я ее уже прочитала, она лежит в кармане твоего пальто!!!

Без пяти минут одиннадцать в парикмахерское кресло сел мужчина. Когда парикмахер вымыл ему лицо, клиент понял, что мастер уже начал встречать Новый год.

- Вы пьяны! Я боюсь, что вы меня порежете... - взвизнул клиент.

- А ты... ты не бойсь... Ты мне только покажи, где у тебя подбородок.

Ресторан. Новый год. Половина первого ночи.

- Официант, что за бифтекс вы мне дали! Я уже полчаса не могу его разрезать!

- Можете не торопиться, сэр, сегодня мы закрываемся в семь утра.

Муж долго спорит с женой. Вконец измученный, он говорит:

- Ладно, в честь Нового года пусть будет по-твоему...

- Поздно! Я уже передумала!

- У Деда Мороза просил что-нибудь?

- Не-а. Я уже лет десять прошу у курантов и президента.

- А я прошу у мамы и папы.

- Но толку, как от курантов и президента...

Пришлось завести новый шаблон для смсок: «Спасибо, и вас с Новым годом. А это кто?»...

Е	К	Н	Т	П	Р	А	К	Т	И	К	А	А
И	Ь	О	Е	О	Т	А	В	Г	К	Т		
Н	Р	Т	Ж	Р	Н	Р	Ж	Н	В	Ш	З	Ь
Е	Р	О	С	А	А	И	Е	Л	Е	А	Е	Л
Р	Н	Е	З	О	М	З	В	П	Г	С	Ж	У
З	В	У	З	А	М	А	Б	О	А	Р	Б	П
З	Ф	О	Н	О	Л	Е	Г	Е	Л	Х	А	
О	Е	И	К	С	Л	У	А	Ь	Р	Т	К	Т
В	Д	О	О	Б	Л	Ю	С	В	Л	И	Т	А
О	И	Р	И	Н	Ц	О	П	Е	А	Х	К	
Р	Я	И	Г	В	О	А	О	И	А	П	Х	А
И	Я	А	Т	К	В	Е	Х	Т	Я	К	С	А
М	Е	А	Ц	И	Н	Ь	Л	А	П	Ы	С	У

- Именно так учителя называют степень успешности усвоения учебных предметов учащимися (12)
- Замысловатая закорючка, имеющаяся в росписях некоторых людей (10)
- Запутанное положение, отсутствие ясности и порядка в чем-либо одним словом (11)
- Этот город, входящий в «Золотое кольцо» России, был основан на месте селения Медвежий Угол, поэтому на его гербе и изображен медведь (9)
- Как называется сплав ртути с другими металлами, который применяют при изготовлении зеркал? (9)
- Система взглядов на природу и общество одним словом (13)
- Швейцар при доме (8)
- Как еще называют кривой спор, перебранку? (9)
- Как называется раздел механики, изучающий движение тел под действием приложенных к ним сил? (8)
- В какой стране проживают фламандцы и валлоны? (7)
- Как называется склеп для погребения членов одной семьи и одного рода? (11)
- Что закладывают в фундамент здания с посланием потомкам? (7)
- Решение, принимаемое съездом, конференцией или собранием (9)
- Как называется длинный столярный рубанок? (7)
- В древности так называлось приспособление для мечения камней, бочек с горючей смолой, применявшееся при осаде крепостей. Сейчас же его применяют летчики в экстренных ситуациях (10)
- Какой город с 1919 по 1934 год являлся столицей Украины? (7)
- Шахматный солдат, который мечтает стать генералом (5)
- Как называется одна из форм обучения, заключающаяся в применении и закреплении на деле знаний, полученных теоретическим путем? (8)
- Как называется полынная водка? (6)
- Раньше так назывался острый кол, укрепленный в наклонном положении. Идти на него значит предпринять заведомо рискованные действия (5).

Из оставшихся букв составьте пароль - русскую пословицу.

Еще одну поговорку вы сможете составить из этих букв и знаков.

А	А	Д	Д	И	И	О	О	
У	У	У	В	В	Е	Е	З	З
		Л	Л	Н	Н	Ш	Ш	Р
				С	Х	Ц	Ч	Б

Ответы на венгерский кроссворд в №51

Берлускони. Приживальщик. Палладиум. Вискоза. Фуэте. Якобинцы. Таможник. Бумеранг. Толстовка. Альпеншток. Недоросль. Ландшафт. Манила. Затворник. Вердикт. Пигмент. Броня. Тир. Метеор.

Пароль: «Без капуты животи пусть».

Адрес редакции 360001, КБР, г. Нальчик, пр. им. Ленина, 5, 11 этаж. и издателя:

<p>Главный редактор Мухамед КАРДАНОВ</p>	<p>Газета выходит по средам. Время подписания в печать по графику в 19.00. Подписано в 19.00. Индекс 51533.</p>	<p>Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения издателя и редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке ссылка на "СМ" обязательна.</p>	<p>ТЕЛЕФОНЫ: 42-23-88 - главный редактор 42-24-80 - техническая 42-68-04 - ответ. секретарь 47-26-29 - отдел писем и рекламы 47-31-20 - корреспонденция 47-31-26 - калл. центр 42-06-85 - бухгалтерия 42-25-58 - конференц-бюро 42-63-43 - конференц-бюро</p>	<p>Газета зарегистрирована Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 23.06.1993 г. Регистрационный номер Н-0046</p>
--	---	---	---	---